

# 吉林大学汽车新“四化”实践教学基地揭牌

日前,吉林大学汽车新“四化”实践教学基地揭牌仪式暨吉林大学学生赛车队2023赛季新车发布会举行。

仪式上,由学生自主研发的一系列全新赛车,在聚光灯的闪耀下依次驶入会场,赛车队学生代表分别讲解了各队新赛车的技术特色。嘉宾们还共同来到吉大汽车新“四化”实践教学基地,考察了赛车虚拟仿真实验室、赛车电子实验室、仿真计算实验室、赛车装配区等。

据介绍,吉大汽车工程学院自2022年起开始筹建汽车新“四化”实践教学基地项目,于近期正式竣工并投入使用,在规模、形象、培养水平、硬件保障这四个维度上,均处于国内领先地位。基地既可以服务于学生车队的设计与研发工作,更可以支撑从入校教育到毕业设计“全培养周期”的数十项实验实践教学环节,受益范围将覆盖10余个学院的相关学科,为培养新工科背景下复合型人才奠定了坚实的基础。

城市晚报全媒体记者 刘昶



吉林大学汽车新“四化”实践教学基地揭牌 学校供图

## 吉林省高校职业生涯教育经验交流会召开

近日,由吉林省高等学校毕业生就业指导中心主办的吉林省高校职业生涯教育经验交流会在长春中医药大学召开,全省66所高校负责职业生涯教育工作的管理人员及专职教研人员参加。

会上,主讲嘉宾们立足所在高

校办学定位,结合自身多年就业指导、教学工作经验与研究成果,从职业生涯教育思路创新、体系创新、课程创新、方法创新等方面与参会教师进行了深入交流,既有理论上的高度,又有实践方法上的指导,与会人员产生强烈共鸣,纷纷表示受益

匪浅。

本次经验交流会以“吉林省高校2023级大学新生职业生涯教育月活动”为契机,立足新时代学生发展,协同推进就业育人,对促进大学生学业和职业全面发展具有积极意义。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 吉林农业大学4名教师入选第七批“吉林省青年人才托举工程”

日前,根据《吉林省青年科技人才托举工程管理办法》规定,吉林省科协经组织推荐、专家评审、网络公示,评选出了30位优秀青年给予托举培养和经费支持。其中,吉林农业大学动物科学技术学院(动物医学院)孔伟頔、植物保护学院刘帅、园艺学院刘爽、林学与草学院韩锐共4位青年教师入选,入选数量位居省直单位首位。这也是学校连续7年有教师入选,截至目前,农大已累计有15人入选“吉林省青年人才托举工程”。

据悉,“吉林省青年人才托举工程”实施项目化运作,每年集中推荐、评审一次,选拔一批年龄在32岁以下的青年科技工作者作为被托举人,进行连续3年的培养,每批人数不超过30名,在托举期内给予每人10万元资助。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 纸短情长 长春理工大学研究生用剪纸作品献礼国庆

一把剪刀,一张红纸  
千刻不落,万剪不断  
剪艺传情,指尖乾坤  
这就是最古老的民间艺术  
这就是源远流长的中国文化  
代代延续,生生不息

为庆祝中华人民共和国成立74周年,在校园中唱响爱国主义主旋律,长春理工大学研究生工作部、文学院、美育教学中心共同举办研究生剪纸作品大赛,抒发心中的爱国情怀。

城市晚报全媒体记者 刘昶



《繁荣昌盛 风华正茂》



《科技之“镜”》



《祖国母亲生日快乐》



《永远跟党走》 本组图片 学校供图

## 聚焦青年人生发展可能性 东北师大举行国际论坛

9月24日,由东北师范大学思想政治教育研究中心主办的“构建人类命运共同体视域下青年人生发展可能性”国际论坛在长春举行,来自相关领域的专家学者以及百余名师生代表共同参加。

在专家主旨发言阶段,美国宾夕法尼亚大学迈克尔·纳库拉作了题为《人生可能性发展的话语力量:如何将语言转化为行动》的演讲,他提出以语言转化为行动的“五步模式”,促进更多人获得发展的机会;东北师范大学原党委书记杨晓慧以《大学生价值观教育的国际比较与思考》为题,提出持续关注社会导向与个体需求的同步满足,着力推动家庭、学校、社会的协同联动,深入推进学校价值观教育课程创新发展。

近年来,东北师范大学思想政治教育研究中心先后与人民出版社合作出版了国内首套《思想政治教育前沿译丛》,与商务印书馆合作出版了国内首套《中外价值观教育前沿译丛》,这些丛书已经成为新时代思想政治教育比较研究领域中的重要文献。此次论坛上,中心还携手生活·读书·新知三联书店举行了《人文社会科学经典与前沿译丛》之《迈克尔·纳库拉文集》的出版签约仪式,该书将为推动青少年发展理论与实践提供更多的思想启发。签约仪式后,中外专家还进一步围绕人类命运共同体和青年人生发展中的核心议题展开讨论。

城市晚报全媒体记者 刘昶